

多彩暑假 快乐成长



西湖观荷

■召陵区实验中学五(5)班
孙元和

“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇。欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。”苏轼的这首诗将西湖的美诠释得淋漓尽致。暑假，我和爸爸妈妈一起来到美丽的人间天堂——杭州西湖。

步入西湖景区，首先映入眼帘的是一大片碧绿的湖水。西湖的水真清啊，绿得像一块巨大的翡翠；西湖的水真清啊，清得像一面硕大的镜子。游船轻轻划过水面，泛起朵朵白色的浪花，像给西湖戴上了一串漂亮的珍珠项链。微风吹碧波，把我的心情也吹得愉快起来。

我们来到西湖著名的景点——苏堤春晓，一大片蓬勃的绿色迫不及待地跳入我的眼帘。是柳树！它们沐浴着阳光，随微风摇曳着，垂下的柳枝轻轻地湖面荡漾，荡起一圈圈涟漪，犹如一个个亭亭玉立的少女正在梳理着自己的长发，又好似无数根琴弦，被微风柔软的手指拨弄出一首又一首动听的歌谣。

我们继续前行，来到西湖另一处著名的景点——花港观鱼。正值夏季，鱼池里开满了荷花。你瞧，那含苞欲放的荷花真像一位腼腆的小姑娘，把自己包裹在层层花瓣中，不肯探出头来。半开的荷花好似一位纯洁的少女，用双手托

住脸庞。完全盛开的荷花更是美丽动人，瞧，她正开心地向人们露出灿烂的笑容呢。荷叶的颜色也是那么美丽：近处的荷叶翠绿，远一些的则转为墨绿，中间还夹杂一些嫩黄的新叶。微风吹来，荷叶翻滚，荷花摇曳，露出花下嬉戏的鱼群。它们成群结队地在水里玩耍，像一条条舞动的红绸带，穿梭在荷叶之间，给游览的人们带来了无尽乐趣。

“未能抛得杭州去，一半勾留是此湖。”碧水、垂柳、荷花、鱼儿……夏日的西湖风光旖旎、美不胜收，让我流连忘返。

练字

■鄆城区太行山路小学三(2)班
吴亦昕

暑假里，每天下午练书法对我来说真是一种煎熬！

“昕昕，下午四点了，练字的时间到了。”像往常一样，妈妈呼唤我的声音准时响起。我叹了口气，无奈地把毛毡铺好，把纸放好，再缓缓打开墨盒，小心翼翼地把墨水倒入墨盒，将毛笔润湿。一切都准备好后，我深吸一口气，用毛笔蘸上墨，正准备写字，一滴顽皮的墨汁迫不及待地跳到了雪白的纸上。

我忍住心中的烦躁，轻轻落笔，一笔一画地写着。写好一张，我放下毛笔，正准备仔细欣赏一下自己的大作，不料家里的小猫欢欢喜喜地蹿上了桌子。我手一晃，毛笔便从手中脱出，不偏不倚落在我雪白的短袖上，溅起朵朵黑点。我气得一拍桌子：“不写了！”

我把毛笔丢在一边，打开书法书。看着看着我的手指就忍不住照着比画起来，心也渐渐静下来。最后，我重新拿起毛笔，一笔一画地练起来。

练字陶冶了我的情操，让我懂得了这个道理：无论做什么事都要迎难而上，勇于面对挫折、迎接挑战。

■鄆城区昆仑路小学四(4)班
于爱雅

暑假我和妈妈一直住在乡下的姥姥家。农历七月初七是中国传统节日七夕节。七夕节前，姥姥没少给我讲牛郎织女的故事。她告诉我：七夕这一天人间看不到喜鹊，因为喜鹊都去天河上搭鹊桥，帮助牛郎织女相会去了。

出于好奇的心理，七夕这天早晨，我和邻居家几个小朋友跑遍整个村子去寻找喜鹊。嘿！还真奇怪了，一只也找不到呢。难道它们真的飞到天上去了吗？

傍晚，家里陆续来了几个邻家的女孩，我们叽叽喳喳地说笑着，院子里马上就热闹起来了。姥姥过来坐在我们身边，笑眯眯地说：“夜深人静的时候，小女孩

在故乡过七夕

蹲在葡萄架下可以听到牛郎织女的悄悄话。”“真的吗？”我好奇地问。我真想听听天上的牛郎织女在说什么，可到了晚上，兴奋了一天的我竟趴在妈妈的怀里睡着了，牛郎织女说的话一句也没听见。

回到城市里的家后，我经常趴在窗前看天上的星星，但周围

的高楼大厦让我很难联想起那些美丽的传说。明年的七夕节我还要去姥姥家，下次我一定要忍住睡意，仔细听听牛郎织女说的悄悄话。



爱好

■鄆城区伊坪小学四(1)班
高翔

我的爱好有很多：弹琴、画画、踢足球……这些爱好有的坚持了一年，有的只坚持几个月就放弃了。然而，下围棋这项爱好我却坚持了下来。我从小学二年级开始学围棋，至今已学了三年，达到了业余四段的水平。

前段时间，我的视力突然下降，爸爸对我说：“翔翔，你暂时不要去学围棋了，有空多进行一些户外活动，那样对你的视力会好一些。”我便点头同意了。没有围棋的日子里，我总觉得无所事事，生活仿佛缺了点什么。看着我整日无聊的样子，爸爸问：“翔翔，你还想不想去学围棋呢？”听了爸爸的话，我想，我已经学三年了，怎么能半途而废呢？

我又想起自己放弃的那些爱好：因为放弃了弹琴，我再也不能弹出优美的曲子；因为放弃了画画，我再也不能画出美丽的图画；因为放弃了溜冰，我再也不能在冰面上滑出美丽的弧线……

我决不能放弃围棋！于是我响亮地回答：“爸爸，我要去学围棋，我一定要将围棋这个爱好坚持到底！”

爸爸拍了拍我的肩膀，欣慰地说：“既然选择了，就要坚持下去。不过也要注意劳逸结合、保护视力。”我为自己的选择感到高兴、自豪。



两只小鸡

■源汇区许慎小学四(3)班
刘恒毅

假期我回老家，从舅舅家带回两只小鸡。它们有嫩黄的绒毛、尖尖的小嘴、黑溜溜的小眼睛，十分可爱。我给黄色那只起名叫仔仔，给带黑点的那只起名叫菜鸟。妈妈说：“以后你负责照顾它们。”“没问题！”我拍着胸脯保证。

晚饭后，我找来纸箱、废旧报纸，给两只小鸡做了一个舒适的窝。两个小

■鄆城区实验小学三(6)班
陈星彤

听说爸爸单位养的狗生了小宝宝，我又兴奋又好奇。周末，爸爸禁不住我的再三央求，同意带我去看看。

车还没停稳，我就推开车门向狗窝跑去。谁知，平时性情温顺的大狗竟猛地站了起来，“汪汪”叫着扑过来，拦住了我的去路。我吓了一跳，连忙躲到爸爸身后。爸爸急忙拉住大狗，示意我赶紧去看小狗。我蹑手蹑脚地走过去，只见地上躺着五只毛茸茸的小狗，四只黑的，一只花的。小狗的眼睛还没睁开，挤在一起不停地蠕动。我忍不住伸手轻轻抚摸那只小花狗，它的皮毛又软又滑，像绸缎一般，嘴巴和四只脚上都有一簇洁白的毛，仿佛五朵盛开的茉莉花，十分可爱。

动物的母爱

我刚摸了摸小狗，还没来得及抱在怀里，大狗就急了，拼命撕咬拴着它的绳子，眼睛死死地盯着我，嘴里发出“汪汪”的咆哮声。我吓得赶快放下小狗，回到爸爸身后，让爸爸松开了绳子。

大狗一个箭步蹿回小狗身边，舔着小狗，好像在安慰它们。随后它转过头，冲我龇着牙，喉咙里发出“呼噜呼噜”的声音，好像在警告我以后不许打扰它的孩子。“示威”一番后，大狗躺下来给小狗喂奶，两只充满爱意的眼睛还在盯着我。



这一幕让我想起以前读过的“羊羔跪乳”和“老牛舐犊”的故事。大狗保护孩子的母爱是与生俱来的。动物之间也有爱，而且这种爱不亚于人类之爱。

新闻监督热线

13939500232
13938021037

了解更多小记者活动
请扫描我们的二维码

政策信息
投诉建议



老妈开车趣事

■召陵区许慎中学四(3)班
张静怡

一辆白色轿车缓缓停下，车上的女司机换挡、拉手刹、熄火，动作一气呵成，关车门、锁车姿势优雅流畅。真神气！

两个月前，刚刚拿到驾照的妈妈兴冲冲地买了一辆电动汽车，缠着老爸陪她上路练习，还把我给拉上了，让我见识见识她的驾驶技术。

车开到了路上，老妈就神气不起来了。“往左打点儿……往右打点儿！慢踩刹车，轻踩油门！”有着十几年驾龄的老爸坐在副驾驶上大声指挥妈妈。老妈的脸绷得紧紧的，双手用力握着方向盘，紧张地盯着前方。“刹车！你跟前车离得太近，差点儿就撞上了！”老爸大吼一声。老妈狠狠瞪了老爸一眼，拉上手刹、熄火、下车，然后拉开后车门，一屁股坐到了我旁边。车子就这么突然停在了马路上，后面的车喇叭声响成一片。老爸赶紧把车开走了。

老妈是个“路痴”。这不，那天老爸老妈参加一个聚会，老爸临时有事，让她自己开车回家。分别前，老爸把回去的详细路线告诉了老妈，并嘱咐她不要走错。老妈手一挥，满不在乎地说：“这



么简单的路我还能不认识？你放心去玩吧！”老妈信心满满地踏上了归程，却把车开上了与目的地相反的方向。走了很远老妈才觉出不对劲，正想调头回去，车又没电了。老妈只好把车停在路边，给老爸打电话求助。

暑假的一天中午，老妈开车带我和姐姐去商场。车外阳光毒辣，热浪翻滚。我和姐姐强烈要求妈妈开空调，可她却无动于衷。“要注意节能减排！”妈妈一边擦汗一边说。过了一会儿，老妈把车停在路边，叫我们下去买冷饮，自己则跑到一边偷偷打电话。我竖起耳朵，听见她说：“咱家车的空调怎么不制冷啊，快告诉我咋操作！”闹了半天妈妈是不会开空调呀！

我家有了女司机，趣事一箩筐。谁也不是天生就会开车，老妈加油！

第一次独自乘车

■鄆城区第二实验小学
三(2)班 赵泽宇

“泽宇，妈妈明天要加班，爸爸要出差，你明天一个人坐公交车回家吗？”这天晚饭后，爸爸一脸严肃地问我。我之前可从来没一个人坐过公交车！犹豫了一下后，我还是答应了。晚上，我躺在床上辗转反侧：我会不会坐过站？会不会碰到坏人？……

第二天书法课结束后，我紧张地来到公交站。很快车来了，我登上公交车，找座位坐下。一路上我紧张地听着报站广播，生怕一不留神坐过了站。当公交车距离我家还有两站路的时候，我已经站到了后门旁边。

下车后，我哼着小曲往家走去，心想：一个人回家也没什么大不了的！不经意间回头，咦，怎么



有个人在偷偷摸摸地跟着我？我心中警铃大作，脑子里飞快地思考起对策来。我蹲下身假装系鞋带，直到看到那个人从身边经过，我才松了一口气——原来人家是在走自己的路。

傍晚，妈妈回到家，我将当天的经历一五一十都对她说了。妈妈欣慰地拍着我的肩膀说：“我的儿子长大了。”是啊，我长大了，是个男子汉了。一个人回家，小菜一碟啦！

菠萝的自述

■鄆城区辽河路小学三(2)班
付屹莹

我是水果家族中不起眼的一员——菠萝。

我的原产地在巴西。别看我的个头小，我的家族却很庞大——我有70多个不同品种的兄弟姐妹呢。我很早就来到中国，并且深受欢迎，被推选为“岭南四大名果”之一。

我“头顶”上的绿叶是锯齿状的，茂盛浓密，远远看去就像小姑娘扎的辫子。我的“脸皮”很厚，外皮坚硬刺手，就像坚不可摧的盔甲一般。我还没有成熟的时候是青绿色的，尝起来酸溜溜的。等到我的外皮黄中带绿的时候，你就可以尽情品尝我甘甜的果肉啦。



剥开我的外皮，你就会看到黄澄澄的果肉，十分诱人。深吸一口气，一股清香沁人心脾。轻轻一咬，酸甜多汁，叫人越吃越爱吃。

你知道吗？我不仅是水果，还可以用来炒菜，炒牛肉、炖排骨时都可以用我做辅料。此外，我还是一味药材呢！

听了我的自述，你是不是更喜欢我了？

漯河日报社征集小记者研学基地

漯河日报社小记者团由漯河日报社和市教育局联合发起成立，每年通过举办200多场次丰富多彩的活动，让小记者在了解家乡风土人情、发展变迁、传统产业的同时，综合素质得到全面提升，赢得了

学校和家长的认可。如今，漯河日报社小记者已经遍布我市各中小

学校。漯河日报社小记者部有《漯河日报》、《漯河日报·小记者刊》、漯河日报小记者网、漯河日报小记者官方微信、漯河发布5个发布平台。

漯河日报社小记者部在2021年征集研学基地的基础上，现面向漯河市、河南省乃至全国征集2022年度漯河日报社小记者研学基地。

征集对象：景区、书店、影城、休闲场所、美食餐饮、民生服务、文化艺术、科学教

育、医疗卫生、交通运输、品牌连锁机构、农家庄园等。

联系地址：漯河日报社广告部北侧
洽谈热线：
0395-3134517
17639595777
联系人：杨主任



漯河日报社小记者官方抖音号开通啦！小记者的多彩瞬间，在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻，小朋友想要看到自己的闪亮瞬间，就请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz)，了解更多的内容吧！